

【小組查經材料】 哥林多前書系列 17- 凡事都要憑愛心而行

2019 年九月 13、14 日

第一時段:歡迎你來 (15 分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。

第二時段:敬拜讚美 (20 分鐘)

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為下列事項禱告。(組員個人的需要請在第四個時段分享禱告。)#

1. 宣教單位:認領的單位是_____他們的需要是_____。
(如果你不確定小組認領，請洽教會。)
2. 教會事工:
 - 9/15 福音主日(遠志明牧師 佈道)
 - 9/21 小組長雙月會
 - 10/4-5 年度計畫會議
3. 新來賓:_____請於聚會前確認來賓名字。
病痛組員或親朋:_____並商討如何關懷他們。
4. 為 Shekinah Glory 禱告: 感謝讚美神! 祂帶領我們經歷祂的信實，使 SG 的工程建造完滿結束。求神使用我們和這場地，帶領我們與祂同工，傳揚祂的美德和信實，領人信耶穌，一起來敬拜祂。

第三時段:話語分享(45 分鐘) 以分享討論應用神的話在每天生活裡

1. 回應主日信息—聚會前，請上網仔細重聽一次。上主日信息的中心思想是什麼? 哪一句話是你印象最深刻的?
2. 請分享本週你的生活見證，如禱告蒙應允，病得醫治，實踐神的話語等等。(請盡量保持在 10 分鐘之內)

本週主題: 凡事都要憑愛心而行

經文: 哥林多前書 16: 1-14

背誦經文: 你們務要警醒，在真道上站立得穩，要做大丈夫，要剛強。凡你們所做的，都要憑愛心而做。

(林前 16: 13-14)

哥林多教會最大的問題就是高舉自己，以至於分門結黨，最欠缺的就是肢體彼此之間的愛。基督是教會的頭，教會是基督的身體，信徒之間應當彼此相愛，因為愛是從神而來的。(約一 4: 7)若我們不能愛看得見的弟兄，那又如何能愛那看不見的神呢?(約一 4: 20)。因此，保羅在林前最後的結語裡勸勉哥林多的信徒凡事都要憑愛心而行，愛心不能只表現在言語和舌頭上，愛心更要在行為上表現出來。保羅的勸勉不僅僅是給哥林多的信徒，也是給我們所有信主的人，務要凡事憑愛心而行，好讓神的愛透過基督的身體彰顯出來，並將榮耀歸給神。

一、 保羅吩咐哥林多教會要供給有缺乏的信徒 (林前 16: 1-4): (請先讀 v. 1-4 再讀下文)

- A. 記念有缺乏的肢體 (1): 在革老丟年間，猶太地發生大飢荒。(參徒 11: 28) 於是，保羅就在加拉太、馬其頓(林後 8: 1-4)、亞該亞(林後 9: 1-2)的眾教會，以及哥林多教會發起為耶路撒冷有缺乏的基督徒捐獻金錢。這個捐獻是供給在遠地，甚至是未曾謀面的基督徒。其實不管是在哪裡的教會都是屬於基督的身體，是彼此連結的。保羅之前就提醒我們“當一個肢體受苦，所有的肢體就一同受苦”(林前 12: 26)。因此，保羅吩咐哥林多教會的信徒要記念並供給有缺乏的肢體。
- B. 要事先預備好當給的捐獻(2): 保羅吩咐他們每個人都要在七日的第一日就是主日的時候，按照自己收入的比例抽出捐獻的款項，等保羅來的時候再一起捐出、收齊，免得保羅來的時候才在那裡東湊西湊，那實在是很丟臉的景象。
- C. 運送捐獻務要謹慎處理(3-4): 保羅請哥林多教會推薦合適的人選，至少兩個人以上，這樣保羅就可以將捐獻的款項和他所寫的信一起送去耶路撒冷教會。若他們覺得需要保羅同行的話，保羅也可以和他們一起送去，這樣可以多一些保護，也可彼此監管捐項，避免有竊取捐款之嫌。保羅對以非常謹慎的態度處理捐獻，為得是保護自己，也保護教會。

討論問題 1: 你是否曾經歷別人對你的慷慨解囊? 當時你的心情如何? 你曾否捐錢給有需要的人? 為什麼你會如此做呢?(破冰題)

討論問題 2：保羅為什麼要向哥林多的信徒發起捐獻的事情呢？
那保羅又如何謹慎的處理教會的捐獻呢？（觀察題）

二、保羅吩咐哥林多教會要接待同工(林前 16：5-12)：(請先讀 v. 5-12 再讀下文)

A. 保羅(5-9)：

1. 保羅渴望到哥林多與信徒相聚(5-7)：哥林多教會是個問題多多的教會，但保羅實在愛他們，他表達渴望能多與他們相聚，並接受他們的接待和送行。保羅表明他不願意只是順道路過他們那裡。他說，主若許他，他就指望可以在他們中間多留一些時間。
2. 保羅因福音的門敞開故需要留在以弗所(8-9)：從這裡可以知道林前是保羅在以弗所所寫的，並且是在當年五旬節之前寫的。保羅解釋為什麼不能馬上到他們那裡去的原因，因為他看到福音在以弗所產生極大的果效，當他們聽到福音之後就把家裡很多行邪術的書拿出來焚燒(徒 19：19)；連作銀龕(放置偶像的匣子)生意的人生意都一落千丈，因為許多人接受了福音，不再拜偶像了。因此銀匠底米丟就起來鼓動全城的人一起反對保羅、攻擊保羅。保羅因為看到福音的門有效的打開了，所以，他決定繼續的停留在以弗所。

B. 提摩太(10-11)：保羅因哥林多教會之前對他極不友善。所以，他顧念他屬靈的兒子提摩太到哥林多教會，很有可能被他們藐視，而使提摩太心裡感到懼怕。所以，保羅特別吩咐他們務必要留心，要用和平溫和的態度對待提摩太，因為他就像保羅一樣，都是為主勞苦做工，神的僕人。保羅不但要他們留心對待提摩太，而且要給他送行，讓他和他的同工都能平安的回到保羅這裡來。

C. 亞波羅(12)：保羅稱亞波羅為兄弟，可見他們之間的關係並沒有因哥林多教會的關係而受到不好的影響。保羅曾再三的勸亞波羅到哥林多教會服事，但哥林多教會的問題甚多，他並不想在這個時候去，免得被捲入是非之中。或許等哥林多教會的風風雨雨較為平靜之後，他必定會再去的。

討論問題 3：從保羅渴望到哥林多教會的表達裡，你如何看出他為父的心腸呢？試想當他們看到此信時，他們心中會有甚麼感想呢？（觀察題）

討論問題 4：為什麼保羅吩咐哥林多教會要留心的接待提摩太呢？保羅要他們用甚麼態度接待提摩太呢？我們又要以何種態度對待神的僕人呢？（觀察、應用題）

三、保羅的勸勉(林前 16：13-14)：

- A. 四個重要的叮嚀：(1)務要警醒。要時時保持清醒的決心，不被假教師或世界的潮流所迷惑。(2)在真道上站立得穩。要在信仰上要堅定不移，堅決的信靠神。(3)要作大丈夫。在真理和信心上絕不膽怯。(4)要剛強。絕不隨波逐流，不論是在信仰及信靠神上，堅定不移。
- B. 憑愛心行事的原則：保羅最後的叮嚀，無論是在信徒缺乏的捐獻，接待同工的事情上，都要按照愛心行事的原則努力去做。

討論問題 5：討論如何以愛心去關懷和接待小組所認領的分堂或機構的牧者同工？請提出具體可行的方法。（應用題）

禱告：

親愛的阿爸天父，我們感謝讚美祢。藉著保羅在哥林多前書的教導，使我們明白我們都是基督的身體，要彼此相顧、彼此成全，在教會中唯有高舉基督，因祂是教會的頭。求主幫助我們，不落在哥林多教會的錯誤當中，讓我們能在這彎曲悖謬、價值觀混亂的世代裡，靠主剛強、靠主得勝。謝謝主的恩典，我們如此禱告乃是奉主耶穌得勝的名求。阿們！

第四時段：禱告服事（10分鐘）

可以兩三個人成為一個禱告小組，為彼此的需要禱告。

9/20 生活查經

9/27 約拿書 1：1-17

10/4 約拿書 2：1-10